

党史学习教育简报

第 10 期

中共绵阳职业技术学院委员会

庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 21 日

绵阳职院党史宣讲“声”入人心

为推动党史学习教育走深走实，绵阳职业技术学院坚持联系实际、用好红色资源、注重面向基层，把党史讲鲜活、把故事讲生动、把精神讲入心，广泛开展党史宣讲活动，助推广大党员干部群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，努力在党史学习中牢记初心使命、传承红色基因、汲取奋进力量，切实让党史宣讲“声”入人心。

有力度，把党史讲鲜活

4 月 14 日，绵阳职院党委书记以《艰辛成就伟业 奋斗创造辉煌——中国共产党的百年奋斗历程》为题，带头为全院党员师生代表上了一堂内容丰富、精彩生动的党史学习教育专题党课，并结合抗日战争史讲述了绵阳职院的建校发展史。绵阳职院诞生于国家民族处于危难之时，在 88 年波澜壮阔的办学历程中，学院一直秉承“救亡图存，报国图强”革命精神和“艰苦奋斗，追求卓越”学校精神，始终把国家和人民利益放在第一位，始终不忘为党育人、为国育才初心，为社会主义革命和建设、为中华民族伟大复兴作出了积极贡献。

会后，现场师生纷纷表示，书记的专题党课视野开阔、权威准确、入

情入理、深入浅出，为我们学习领会总书记关于党史学习的重要论述，组织开展好党史学习教育，做了一次重要的辅导和很好的动员。

有温度，把故事讲生动

绵阳职院按照习近平总书记关于“‘大思政课’我们要善用之”的要求，坚持把党史学习教育融入立德树人大课堂，将党史学习教育作为思政课程和课程思政的重要内容，积极探索务实生动有效的方式方法，推进思政小课堂同社会大课堂、网络新课堂结合起来，用社会实践的大平台为思政课持续注入活力，用网络空间的新阵地为思政课持续拓展空间，培养具有中国特色的时代新人。在《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《形势与政策》等思政课中开展“红色课堂5分钟”活动，将党史学习教育鲜活地贯穿于教学之中。

绵阳职院把党史学习与引领红色梦想结合起来，组织开展了“百年党史青年说”讲党史大赛、“学党史 悟思想”读书分享会等系列活动，并通过挖掘校友中的时代楷模、校史中的奋斗故事等形式，开展了“绵职红色人物故事我来讲”活动，教育引导广大青年学生在党史学习的同时重温校史，进一步发扬光荣传统，传承红色基因，牢筑红色梦想。

有厚度，把精神讲入心

绵阳职院组织开展党史学习教育专题宣讲动员，由领导班子、各党总支书记、支部书记等担任宣讲人，通过学习党史故事、宣讲党史故事，重温党的伟大历程和辉煌成就，传承红色基因，增强党员责任感、使命感。4月8日，党委书记、院长分别以《弘扬抗联精神 奋斗奉献报国》《我国职业教育的历史变迁》为题讲微党课，并同步在绵阳职业技术党史学习教育专题网站、官方微信、官方抖音等平台上线，并在全院掀起微党课讲授热潮，由学生党支部书记、学生党员代表担任主讲人，实现了“主讲人

在‘讲中学’、听讲人在‘听中悟’”的朋辈教育效果，凝聚青年力量，教育引导广大师生知史爱党、知史爱国，让党史教育“大餐”浸润青年心灵。

5月12日下午，绵阳职院特邀绵阳市委党史学习教育教学师资库入库专家曹武军以“中国共产党的百年征程和基本经验”为题围绕中国共产党的百年征程、中国共产党的百年历史主线、中国共产党的百年基本经验、学习百年党史的主要启示这四方面，运用鲜活的党史资料、生动的党史故事，系统回顾了百年来我们党团结带领人民走过的艰苦卓绝的奋斗历程及取得的辉煌成就，形象地描绘了党波澜壮阔的历史画卷，为师生作了一堂精彩、生动、深刻的党史教育主题报告。使在场党员深刻感悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，感受了党坚如磐石的初心使命，同时带给每位党员一条重要人生启示：革命理想高于天，崇高的信仰是战胜艰难险阻的根本保证。

绵阳职业技术学院

2021年5月21日